Как предотвратить выпадение детей из окон

С приходом весны и установлением теплой погоды у большинства жителей многоквартирных домов возникает желание чаще открывать окна с целью проветривания помещения. Однако горожанам, особенно тем, у кого есть дети, не следует забывать о том, что открытое окно может быть смертельно опасно для ребенка.
В этом случае особенно важно проявлять заботу конкретными действиями, которые могут обезопасить вашего ребенка от падения.
Для защиты детей от падения из окон следует придерживаться следующих рекомендаций:
· Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.
· Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки; если вы все же открываете окно, то не открывайте его больше чем на 10 сантиметров, для этой цели поставьте ограничители.
· Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.
· Никогда не оставляйте спящего ребенка одного в квартире: он может проснуться и пролезть добраться до открытого окна.

Есть механические способы, которые надежно обеспечат безопасность ребенка.
1. Оконная ручка-замок с ключом
Специальные накладные ручки, тоже используемые как защита от открывания окон детьми, имеют замок и комплект ключей. Приобрести их не составит большого труда: они продаются в любом строительном магазине. Для их установки достаточно просто открутить старую ручку и на то же место с помощью двух винтов поставить новую.
Суть работы таких ручек заключается в следующем: после закрытия окна необходимо повернуть ключ и тем самым заблокировать открывающий механизм. После этого ключ обязательно вынимают и кладут на то место, где ребенок его не сможет достать. Такой способ достаточно надежен, однако при потере всех ключей открыть окно не смогут даже взрослые, придется полностью заменять весь механизм. Существует еще один недостаток: при перемене положения створки окна необходимо будет постоянно закрывать ручку ключом, что может доставить некоторые неудобства.
2. Детский замок на окна
[bookmark: _GoBack]Для исключения случаев забывчивости есть специальные блокираторы (детские замки), которые ставятся на раму окна внизу створки, закрываются на ключ и позволяют открывать окно в поворотно-откидном положении свободно и не дающее открыть окно в поворотном положении даже на сантиметр. Если необходимо открыть окно, чтобы помыть, то только тогда необходимо будет воспользоваться ключом.
3. Внутренний стальной блокиратор - надежная защита на окна от детей для поворотных окон.
Можно установить внутренний ограничитель, позволяющий фурнитуре свободно открываться в поворотно-откидном положении и только на 10-15 см в поворотном. Это устройство не видно снаружи окна, оно полностью сделано из стали, устанавливается в верхней части окна. Чтобы открыть створку полностью необходимо разблокировать устройство, на это затрачивается около 1 минуты времени. Ребенок до 6 лет снять блокиратор не сможет, если Вы не будете делать операцию в его присутствии.

